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           PROVA DO CONCURSO AO CTSP - 2005                  FL. 1/20


LÍNGUA PORTUGUESA

LEIA ATENTAMENTE O TEXTO, ANTES DE RESPONDER AS QUESTÕES. 

O equívoco entre poesia e povo já é demasiadamente sabido para que valha a pena insistir nele. Denunciemos antes o equívoco entre poesia e poetas. A poesia não se “dá”, é hermética ou inumana, queixam-se por aí. Ora, eu creio que os poetas poderiam demonstrar o contrário ao público. De que maneira? Abandonando a idéia de que poesia é evasão. E aceitando alegremente a idéia de que poesia é participação. Não basta dizer que já não há torres de marfim; a torre desmoronou-se pelo ridículo, porém muitos poetas continuam vendo na poesia um instrumento de fuga da realidade ou de correção do que essa realidade ofereça de monstruoso e de errado. Desenvolve-se então entre eles a linguagem cifrada, que nenhum leigo entende, e que suscita o equívoco já célebre entre poesia e povo.


Participação na vida, identificação com os ideais do tempo (e esses ideais existem sempre, mesmo sob as mais sórdidas aparências de decomposição), curiosidade e interesse pelos outros homens, apetite sempre renovado em face das coisas, desconfiança da própria e excessiva riqueza interior, eis aí algumas indicações que permitirão talvez ao poeta deixar de ser um bicho esquisito para voltar a ser, simplesmente, um homem.

(Carlos Drummond de Andrade, Crônica, in Obra completa, R.J: Aguilar, 1964, p.581)

1a QUESTÃO - Para o autor, a frase que melhor expressa o conceito de poesia é:

A. (    ) poesia é evasão.

B. (    ) poesia é hermética.

C. (    ) poesia é um instrumento de fuga da realidade.

D. (    ) poesia é participação.

2a QUESTÃO - Segundo o texto, o autor contesta:

A. (    ) o leitor e a poesia.

B. (    ) certos poetas e certa poesia.

C. (    ) certos leitores e certa poesia.

D. (    ) a realidade e o leitor.

3a QUESTÃO - O autor exige do poeta:

A. (    ) participação no cotidiano.

B. (    ) alheamento total.

C. (    ) fechar-se em si mesmo.

D. (    ) sofrimento constante.

4a QUESTÃO - Das alternativas abaixo, qual é a que melhor expressa o significado do verbete  “hermética”?

A. (    ) estética

B. (    ) difícil

C. (    ) impenetrável

D. (    ) ambígua.

5a QUESTÃO - Assinale a opção equivalente à expressão “a linguagem cifrada”,

A. (    ) a linguagem numérica

B. (    ) a linguagem objetiva

C. (    ) uma ambigüidade.

D. (    ) um código

6a QUESTÃO –A forma verbal plural não encontra correspondência no singular em:

A. (    ) Amai as vossas ações = Ama as tuas ações

B. (    ) Trabalhai bem as vossas idéias = Trabalhe bem as tuas idéias

C. (    ) Não nos deixeis ter ódio dos outros = Não nos deixes ter ódio dos outros

D. (    ) Não corrais dos problemas diários = Não corras dos problemas diários.

7a QUESTÃO – Quanto ao uso da crase, marque a alternativa CORRETA. “Os alunos devem dirigir-se não ________ sala do diretor, situada _______ alguns metros da coordenação, mas ________ que fica ________ esquerda da quadra de esportes”.

A. (    ) a – a – à – à

B. (    ) a – à – à – a

C. (    ) à – a – à – à

D. (    ) à – a – à – a

8a QUESTÃO - Assinale a opção que contém o plural CORRETO:

A. (    ) Sultão = Sultães

B. (    ) Baixo-relevo = baixo-relevos

C. (    ) Gentil-homem = gentil-homens

D. (    ) Cartão-postal = cartões-postal

9a QUESTÃO - Assinale a frase em que está CORRETA a correlação verbal:

A. (    ) Se você não interferir, ele fazia o trabalho sozinho.

B. (    ) Se você não interferisse, ele faria o trabalho sozinho.

C. (    ) Se você não interferir, ele faria o trabalho sozinho.

D. (    ) Se você não interfere, ele faria o trabalho sozinho.

10a QUESTÃO - A alternativa que contém ERRO de concordância nominal é:

A. (    ) Anexa, segue a cópia da declaração.

B. (    ) Todos estavam quites com as obrigações.

C. (    ) É proibido entrada de menores tristes.

D. (    ) A menina parecia meia aborrecida.

11a QUESTÃO - No período : Quando Deus acordou, viu que tudo era bom”, a oração sublinhada classifica-se como:

A. (    ) Subordinada substantiva predicativa.

B. (    ) Subordinada substantiva objetiva direta.

C. (    ) Subordinada adjetiva restritiva.

D. (    ) Coordenada sindética explicativa.

12a QUESTÃO -  No texto abaixo:

“Para se verificar uma possível origem crioula para a língua brasileira, uma etapa deve ser necessariamente cumprida: a pesquisa de sua história interna e externa. Esta consiste em aspectos sociais; aquela, em aspectos propriamente lingüísticos.”

            Os pronomes sublinhados referem-se, respectivamente a: 

A. (    ) Sua história interna e sua história externa, respectivamente.

B. (    ) Sua história e língua brasileira, respectivamente.

C. (    ) Sua história externa e sua história interna, respectivamente.

D. (    ) Pesquisa de sua história e língua brasileira, respectivamente.

13a QUESTÃO - Todos os adjetivos abaixo podem ser utilizados para distinguir o protagonista Belmiro, da obra O Amanuense Belmiro, de Cyro dos Anjos, EXCETO:

A. (    ) Lírico.

B. (    ) Sonhador.

C. (    ) Solidário.

D. (    ) Resignado.

14a QUESTÃO – Sujeito inquieto e contraditório, Belmiro é incapaz de fixar-se, oscilando como um pêndulo entre diversos pares de opostos. Todas as contradições abaixo podem ser evidenciadas no romance de Cyro dos Anjos, EXCETO:

A. (   )  Campo/cidade.

B. (   )  Ceticismo/sensibilidade.

C. (   )  Amor espiritual/amor carnal.

D. (   )  Cinismo/lirismo.

15a QUESTÃO - Considerando a narrativa  O amanuense Belmiro, é INCORRETO afirmar que a obra:

A. (    ) baseia-se nas conquistas amorosas do narrador, constituindo-se, assim, num romance de aventuras.

B. (    ) consiste nas reflexões do narrador sobre sua própria experiência, sendo, portanto, um romance introspectivo.

C. (    ) obedece a uma seqüência cronológica, embora contenha diversas reminiscências do narrador.

D. (    ) refere-se a acontecimentos históricos da época, que chegam a afetar a vida de alguns personagens.

MATEMÁTICA

16a QUESTÃO - Um comerciante elevou o preço de sua mercadoria em 50% e divulgou, no dia seguinte, uma remarcação com desconto de 50% em todos os preços. O desconto realmente concedido em relação aos preços originais foi de:

A. (    ) 32%                     

B. (    ) 25%   

C. (    ) 28%             

D. (    ) 36%

17a QUESTÃO - Foi realizada uma pesquisa para avaliar o consumo de três produtos designados por A, B e C. Todas as pessoas consultadas responderam à pesquisa e os resultados estão indicados no quadro a seguir:

Produto
Nº de consumidores

A
25

B
36

C
20

A e B
6

A e C
4

B e C
5

A, B e C
0

O consumidor de dois produtos está incluído também como consumidor de cada um destes dois produtos. Com base nestes dados, qual o número total de pessoas consultadas.

A. (    ) 60 pessoas        

B. (    ) 81 pessoas      

C. (    ) 66 pessoas   

D. (    ) 76 pessoas

18a QUESTÃO - Uma bola é largada do alto de um edifício e cai em direção ao solo. Sua altura 
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  em relação ao solo, 
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 segundos após o lançamento, é dada pela expressão 
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. Após quantos segundos do lançamento a bola atingirá o solo?

A. (    ) 5 

B. (    ) 2,5                            

C. (    ) 10 

D. (    ) 25

19a QUESTÃO - O ponto do jardim Zoológico é a única parada que é comum a duas linhas circulares de ônibus. Os ônibus, A e B, com velocidades médias iguais, circulam ininterruptamente. O percurso do ônibus A tem 6 quilômetros de extensão. O percurso do ônibus B tem 15 quilômetros. Se eles partirem ao mesmo tempo do ponto do Jardim Zoológico, a próxima oportunidade de se encontrarem nesse ponto será depois que o ônibus A tiver completado quantas voltas?

A. (    ) 3 voltas.               

B. (    ) 4 voltas.               

C. (    ) 5 voltas.               

D. (    ) 6 voltas.

20a QUESTÃO - Para convencer a população local da ineficiência da Companhia Telefônica Vilatel na expansão da oferta de linhas, um político publicou no jornal local o gráfico I, abaixo representado. A Companhia Vilatel respondeu publicando dias depois o gráfico II, onde pretende justificar um grande aumento na oferta de linhas. O fato é que, no período  considerado, foram instaladas, efetivamente, 200 novas linhas telefônicas.
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GRÁFICO I                                                                           GRÁFICO II

Analisando os gráficos, pode-se concluir que:

A. (    ) o gráfico II representa um crescimento real maior do que o do gráfico I.

B. (    ) o gráfico I apresenta o crescimento real, sendo o II incorreto.

C. (    ) o gráfico II apresenta o crescimento real, sendo o gráfico I incorreto.

D. (    ) A aparente diferença de crescimento nos dois gráficos decorre da escolha das diferentes escalas.

21a QUESTÃO - Uma planta não pode viver em profundidades muito grandes, porque necessita de luz solar. Suponha que num lago a intensidade da luz se reduza a 25 %, a cada metro de profundidade. A que profundidade a luz se reduz a 6,25% da luz solar?

A. (    ) 1 m                       

B. (    ) 2 m                   

C. (    ) 2,5 m

D. (    ) 25 m                          

22a QUESTÃO - Um sistema de radar é programado para registrar automaticamente a velocidade de todos os veículos trafegando por uma avenida, onde passam em média 300 veículos  por hora, sendo 55 Km/h a máxima velocidade permitida. Um levantamento estatístico dos registros do radar permitiu a elaboração da distribuição percentual de veículos de acordo com sua velocidade aproximada.
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Veículos   (%)

                                                                

Velocidade (km/h)

A velocidade média dos veículos que trafegam nessa avenida é de:

A. (    ) 35 Km/h            

B. (    ) 44 Km/h              

C. (    ) 55 Km/h                

D. (    ) 76 Km/h

23a QUESTÃO - Um shopping center possui 4 portas de entrada para o andar térreo, 5 escadas rolantes ligando o térreo ao primeiro pavimento e 3 elevadores que conduzem do primeiro para o segundo pavimento. De quantas maneiras diferentes uma pessoa, partindo de fora do shopping center, pode atingir o segundo pavimento usando os acessos mencionados?

A. (    ) 60                    

B. (    ) 23                 

C. (    ) 17                       

D. (    ) 12

24a QUESTÃO - Qual das afirmações abaixo é verdadeira?

A. (    ) sen 210o  < cos 210o < 
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B. (    )   
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 < cos 210o < sen 210o

C. (    )   cos 210o < sen 210o < 
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D. (    )  sen 210o < 
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3

 < cos 210o
25a QUESTÃO - Um paralelepípedo retângulo tem 142 cm2  de superfície total e a soma dos comprimentos das arestas é 60 cm. Considerando que os lados estão em progressão aritmética, eles medem:

A. (    ) 3, 5, 7               

B. (    ) 4, 7, 8                

C. (    ) 6, 8, 9              

D. (    ) 12, 21, 28     

INGLÊS

Clean  water for today and tomorrow


Many countries have adequate supplies of clean water now, but there’s less and less of it. What reduces the available supply of clean water nowadays? Wasteful use, pollution, and the continuous depletion of wells and springs.


It’s essential that countries plan their use of clean water in the future. For example, it’s very likely that in the developing economies of Asia, Africa, and Latin America, businesses and farmers will complete for clean water. If they want to have enough  clean water, they must give priority now to using it wisely and keeping it cleaner every day.

26a QUESTÃO - The word “adequate” in the first paragraph means:

A. (    ) water.

B. (    ) enough.

C. (    ) blue.

D. (    ) good.

27a QUESTÃO - The world “likely” in the second paragraph means:

A. (    ) industry.

B. (    ) nearly.

C. (    ) mostly.

D. (    ) probable.

28a QUESTÃO - Choose the correct alternative:

“Did Jerry come to work yesterday?”

“Yes, he did. He arrived___________than his colleagues, but worked the___________ so that he got as much done as the others”

“Good. He’s a very responsabible fellow.”

A. (    ) late - harder.

B. (    ) early - hardest.

C. (    ) later - hardest.

D. (    ) sooner - harder.

29a QUESTÃO - Assinale a letra correspondente a alternativa que preenche as lacunas da frase apresentada.

“Hi, Helen!”

“Hi, Susan. How have you been?”

“Oh. Just fine. What have you done?

You look so different!.

“Me? Different!” I don’t know.”

“Maybe it’s your hair.

“Oh, that maybe.____________________

“It’s looks quite nice”.

“Thank you. Well, I’ve got to go. See you around”.

“See you. Bye.”

A. (    ) I’m cutting my hair.

B. (    ) I just cut your hair.

C. (    ) I’m going to have a haircut.

D. (    ) You had a haircut.

30a QUESTÃO - Mark the option which completes the following sentence with the adequate pronouns:

I - Businessmen have_____________own priorites

II - Everyone must feel happy with _____________working  habits

III - Working from home allows a mother to spend more time with_______children

A. (    ) their - his - her.

B. (    ) his - their - her.

C. (    ) their - its - their.

D. (    ) its - your - its.

GEOGRAFIA

31a QUESTÃO - Associar:

1. Conjunto de municípios contíguos e integrados socioeconomicamente a uma cidade central.

2. O crescimento da população urbana é superior ao da população rural.

3. Encontro de duas ou mais cidades próximas devido ao crescimento.

4. Vasta região urbanizada, resultante do encontro de duas ou mais metrópoles.

5. Principal cidade do país, a mais bem equipada em seu sítio.

6. Principal e mais bem equipada cidade de uma região.


(   ) megalópole


(   ) conurbação


(   ) urbanização


(   ) região metropolitana.


(   ) metrópole nacional.


(   ) metrópole regional

Marque a seqüência CORRETA encontrada: 

A. (    ) 1 – 5 – 6 – 2 – 3 – 4

B. (    ) 2 – 3 – 4 – 1 – 5 – 6

C. (    ) 4 – 3 – 2 – 1 – 5 – 6 

D. (    ) 4 – 6 – 5 – 1 – 2 – 3

32a QUESTÃO - O mapa retrata a Europa, com alguns focos de tensão
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1 – Bascos.

2 – Irlanda do Norte.

3 – Península Balcânica. Antiga Iugoslávia.

4 - Países Bálticos – Antigas Repúblicas soviéticas



O ETA e IRA são grupos extremistas que atuam respectivamente na Espanha e na Irlanda do Norte. São chamados terroristas em razão dos métodos violentos que utilizam na luta pelos seus ideais. Em relação aos objetivos do IRA, assinale a alternativa CORRETA.
A. (    ) Por meio da luta armada, encerrar o domínio britânico sobre a Irlanda do Norte (Ulster), para depois unifica-la à República da Irlanda (Eire) de maioria católica.  

B. (    ) Conquistar a independência da Irlanda do Norte (Ulster) não apenas em relação ao domínio Inglês, mas também contra a ameaça de anexação da República da Irlanda. 

C. (    ) Reconquistar o domínio sobre a ilha da Irlanda (Ulster), expulsando os unionistas protestantes do Norte e rompendo com a submissão ao Império Britânico.

D. (    ) Anexar parte da República da Irlanda (Eire) e combater os católicos do Norte, aliados da Grã-Bretanha. 

33a QUESTÃO - Marque a alternativa INCORRETA sobre a Litosfera:

A. (    ) os agentes internos contribuem para a modelagem das formas da superfície sólida.

B. (    ) conhecida por crosta terrestre, é a camada sólida da terra.

C. (    ) ela interage com outras esferas do planeta, permitindo a vida.

D. (    ) ela não apresenta recursos minerais que interessam ao homem.

34a QUESTÃO - A geomorfologia é uma disciplina de apoio à Geografia na interpretação das condições do espaço geográfico.

Neste sentido, está CORRETO afirmar que a Geomorfologia:

A. (    ) analisa as condições de oscilações de temperatura e distribuição das chuvas sobre a crosta terrestre.

B. (    ) avalia a qualidade e quantidade de minerais disponíveis nas rochas.

C. (    ) estuda as formas do relevo terrestre e os diferentes processos erosivos e deposicionais.

D. (    ) pesquisa as diferentes formações vegetais e sua distribuição espacial.

35a QUESTÃO - Como exemplo de processos exógenos, responsáveis pela modelação do relevo terrestre, é CORRETO afirmar:

A. (    ) Falhamento.

B. (    ) Dobramento.

C. (    ) Tectonismo.

D. (    ) Intemperismo.

36a QUESTÃO - De acordo com os deslocamentos das massas de ar, é CORRETO afirmar:

A. (    ) são sempre das áreas de alta pressão para as áreas de baixa pressão.

B. (    ) dependem das condições de umidade atmosférica.

C. (    ) independem das condições de pressão atmosférica.

D. (    ) são sempre de uma área seca para uma área úmida.

37a QUESTÃO - Os solos formados pela decomposição de basalto de grande fertilidade, que ocorrem principalmente no Planalto Meridional brasileiro, são chamados de:

A. (    ) Massapé.

B. (    ) Laterítico.

C. (    ) Terra roxa.

D. (    ) Salmourão.

38a QUESTÃO - Marque a alternativa INCORRETA sobre desenvolvimento sustentável.
A. (   )  O desenvolvimento sustentável é aquele que atende às necessidades do presente sem comprometer a possibilidade de gerações futuras suprirem suas próprias necessidades

B. (   )  O termo desenvolvimento sustentável pode ser concebido como processo de mudança estrutural, global e contínua de liberação individual e social. 

C. (   )  O desenvolvimento sustentável corresponde a um conjunto de estratégias dirigidas a melhorar a qualidade de vida humana dentro dos limites da capacidade de carga dos sistemas ambientais. 

D. (   )  O desenvolvimento sustentável se reduz o variável micro e macroeconômicas, maximizando a disponibilidade dos recursos naturais para demandas produtivas, tendo em vista a geração de renda.

39a QUESTÃO - "Nos anos 90, o Brasil melhorou a maioria dos seus indicadores sociais. Entretanto, o país ainda trata ricos e pobres, brancos e negros, homens e mulheres, habitantes do norte e nordeste e do sul/sudeste de forma diferente." Assinale a alternativa que NÃO corresponde  ao texto:

A. (    ) A necessidade de buscar melhores condições de sobrevivência tem originado um novo tipo de migrante, o itinerante, que se desloca de um ponto para outro.

B. (    ) O prolongamento do período seco e a falta de investimentos em saúde no Nordeste têm contribuído para a elevação da taxa de mortalidade.

C. (    ) O agravamento da concentração de renda tem deixado parcela considerável de brasileiros à margem do processo de desenvolvimento e têm colocado o Brasil entre os países de maiores desníveis sociais do mundo.

D. (    ) A falta de investimentos em habitações para a população mais carente tem contribuído para a favelização das cidades brasileiras.

40a QUESTÃO - A água ocorre na atmosfera, acima ou abaixo da superfície terrestre de forma líquida, sólida e vapor d'água. A água no estado líquido, é de importância direta aos estudos hidrológicos, estando sob a forma de chuvas na superfície ou aquífero no subterrâneo. Sobre o ciclo hidrológico é CORRETO afirmar que:

A. (    ) a infiltração da água precipitada é maior nas rochas pouco porosas e impermeáveis.

B. (    ) A biosfera não tem relação com movimento das águas do ciclo hidrológico.

C. (    ) O vapor d’água na atmosfera é oriundo da evaporação e da evapotranspiração, podendo cair sob forma de chuvas orográficas, frontais, convectivas.

D. (    ) As águas que atingem os lençóis subterrâneos não integram o movimento do ciclo hidrológico.

HISTÓRIA

41a QUESTÃO - As Bandeiras de apressamento de índios tornaram-se um grande negócio, principalmente durante o domínio holandês no Brasil, porque:

A. (    ) os holandeses utilizaram-se largamente da mão-de-obra indígena fornecida pelas Bandeiras de apressamento.

B. (    ) faltando escravos negros para as regiões do Brasil que estavam fora do domínio holandês, as Bandeiras de apressamento tinham um grande mercado para satisfazer.

C. (    ) os traficantes de escravos negros entraram em acordo com as Bandeiras de apressamento.

D. (    ) começou a faltar escravos negros na África, impossibilitando a continuação do tráfico para os domínios do Brasil holandês. 

42a QUESTÃO – A criação do governo-geral no Brasil pode ser entendida como uma tentativa do governo português para :

A. (   )  diminuir a intervenção do rei na administração colonial. 

B. (   )  delegar maiores poderes aos donatários. 

C. (   )  centralizar a administração colonial. 

D. (   )  dar maiores poderes aos donatários.  

43a QUESTÃO - São movimentos emancipacionistas do Brasil colonial, EXCETO: 

A. (    ) Inconfidência   Baiana. 

B. (    ) Inconfidência Mineira. 

C. (    ) Revolução Pernambucana de 1817.

D. (    ) Guerra dos Emboabas. 

44a QUESTÃO - A charge, publicada pelo Estado de Minas de 20/07/01, retrata um momento histórico significativo da política brasileira, sobre o qual podemos afirmar que, EXCETO:
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A. (    ) uma importante liderança política, de projeção nacional, procura se defender diante de forte indícios de corrupção e desvio de dinheiro público.

B. (    ) as instituições democráticas já estão suficientemente consolidadas e imunes aos fantasmas do autoritarismo e aos interesses das elites.

C. (    ) a sociedade, com o apoio da mídia, vem colocando na mesa, diante de seus desafetos, os políticos acusados de corrupção.

D. (    ) o episódio do "Painel Eletrônico" desencadeou uma reação do povo exigindo transparência e apuração de irregularidades praticadas pelos parlamentares.

45a QUESTÃO – Diante do violento e arbitrário Ato Institucional nº 5 (AI–5), marque a alternativa INCORRETA.

A. (   )  Dava ao Presidente poderes para fechar o Congresso Nacional, as Assembléias Estaduais e Câmaras Municipais e, suspender direitos políticos de qualquer cidadão por 10 anos.

B. (   )  Permitia que o Presidente pudesse demitir ou aposentar sumariamente funcionários públicos e juizes de tribunais.

C. (   )  Suspendia a garantia do "Habeas-Corpus". 

D. (   )  Foi decretado por Castelo Branco.

46a QUESTÃO - O mercantilismo é o nome dado as práticas econômicas que foram desenvolvidas ao final da Idade Média e durante a Idade Moderna. Podem ser apontados como princípios mercantilista EXCETO:

A. (    ) Busca de entesouramento sob a forma de redomas de ouro e prata.

B. (    ) O protecionismo alfandegário que propunha o taxamento dos produtos importados, buscando proteger a produção nacional.

C. (    ) A auto-regulamentação da economia através  de leis naturais.

D. (    ) Balança comercial favorável como forma de manter a política comercial do país.

47a QUESTÃO - As transformações no modo de produção proporcionadas pela Revolução Industrial podem ser sentidas nas relações trabalhistas presente no sistema colonial. As mudanças buscaram :

A. (    ) Desestruturar o sistema colonial colocando em cheque o monopólio do comércio colonial e ao sistema escravista.

B. (    ) Provocar a crise do escravismo e o incentivo ao monopólio comercial colonial.

C. (    ) Incentivar a estrutura administrativa-econômica nas metrópoles visando o controle do sistema colonial.

D. (    ) Fortalecer o pacto colonial presente entre as metrópoles e as colônias americanas e africanas.

48a QUESTÃO - Em outubro de 2002, o presidente americano George W. Bush acusa alguns países de desenvolver programas secretos de construção de armas nucleares, químicas e biológicas. Os países que foram  chamados de  “eixo do mal “ são:

A. (    ) Coréia do sul, Israel e Irã.

B. (    ) Coréia do Norte, Iraque e  Irã.

C. (    ) Turquia, Afeganistão e Coréia do Norte.

D. (    ) Iraque, Kuwait e Palestina.

49a QUESTÃO - Em 1929 uma grave crise econômica toma conta de todo o sistema capitalista. Nos Estados Unidos, a crise desmoralizou o governo republicano influenciando a vitória do candidato do Partido Democrata, Franklin Delano Roosevelt. Diante da Grande Depressão o governo americano tomou uma série de medidas  que foram, EXCETO:

A. (    ) Foi aplicado um plano de emergência para recuperar a economia dos Estados Unidos, denominado New Deal, que consistia, sobretudo, no intervencionismo estatal.

B. (    )  As medidas foram consideradas inovadoras, pois viria constituir uma política substituta ao liberalismo, denominada neocapitalismo. As teorias foram adotadas primeiramente nos Estados Unidos e mais tarde em diversos países.

C. (    ) A adoção das medidas resultou na instalação de programas que promoviam Bem-estar Social em países capitalistas desenvolvidos, conhecidos como Welfare State, termo muito usado a partir de 1940.

D. (    ) As medidas foram elaboradas por um grupo de economistas que foram conhecidos como Brain Trust que se inspiraram nas teorias dos americanos John Maynard Keynes e Jean Bodim que colocavam como prioridade para o governo o investimento nas obras publicas criando novos postos de trabalho aquecendo novamente o consumo. 

50a QUESTÃO -  Em 1517, o Papa Leão X intensifica a venda de indulgências. A venda do perdão e outras praticas incentivou uma série de descontentamentos que levaram a Igreja Católica a uma série de mudanças abrindo a possibilidade do surgimento de outras igrejas. As principais religiões protestantes surgidas com o movimento reformista teve como denominação, representante e característica os seguintes nomes, EXCETO:


NOME
LÍDER
CARACTERISTICA

A. (    ) d) 
Anibatismo 
Thomas Müntzer
A divisão das terras da igreja e o poder delegado as camadas mais pobres.

B. (    ) ) 
Luteranismo
 Martinho Lutero
Igreja sob a autoridade do governo.

C. (    ) ) 
Calvinismo
João Calvino
Separação entre a igreja e o estado.

D. (    ) ) 
Anglicanismo
Henrique VIII
Soberano como chefe da igreja.

DIREITOS HUMANOS

51a QUESTÃO - Documento  escrito para suavizar os males irreparáveis da guerra, de suprimir os rigores inúteis e melhorar a sorte dos militares feridos nos campos de Batalha, bem como regula a utilização da bandeira e a braçadeira com uma cruz vermelha sobre o fundo branco para o pessoal neutro em conflitos armados.

A. (   )  Declaração dos Direitos do Homem e do Cidadão de 1783.

B. (   )  Constituição Francesa de 1848.

C. (   )  Convenção de Genebra de 1864.

D. (   )  Ato Geral da Conferencia de Bruxelas de 1890.

52a QUESTÃO - Em conformidade com a Constituição da República Federativa do Brasil, educação, saúde, trabalho, lazer, segurança, previdência social, proteção à maternidade e à infância, assistência aos desamparados, são considerados direitos:

A. (    ) civis.

B. (    ) fundamentais.

C. (    ) políticos.

D. (    ) sociais.

53a QUESTÃO - Quanto aos Direitos Humanos Fundamentais, eles apresentam algumas características, EXCETO:

A. (    ) são imprescritíveis.

B. (    ) são intermitentes.

C. (    ) são irrenunciáveis.

D. (    ) são inalienáveis.

54a QUESTÃO - A segurança pública, dever do Estado, direito e responsabilidade de todos, é exercida para a preservação  da ordem pública e da incolumidade das pessoas e do patrimônio, através dos seguintes órgãos:

A. (    ) Polícia Federal, Polícia Rodoviária Federal e Polícia Militar.

B. (    ) Polícia Ferroviária Federal, Polícia Civil e Guarda Nacional.

C. (    ) Corpos de Bombeiros Militares, Polícia Municipal e Polícia Civil.

D. (    ) Polícia Federal, Polícia Ferroviária Federal e Polícia Municipal.

55a QUESTÃO -  É considerado um dos primeiros documentos de Direitos Humanos escrito “para implantar a justiça na Terra, para destruir os maus e mal, para prevenir a agressão do  fraco pelo forte ... para iluminar o mundo e propiciar o bem-estar do povo” 

A. (    ) Lei das XII Tábuas.

B. (    ) Os Dez Mandamentos.

C. (    ) Código de Humurábi.

D. (    ) Magna Carta.

56a QUESTÃO - É CORRETO afirmar: A missão universal de libertação dos povos que teve como característica marcante os direitos do homem ocorreu primeiramente:

A. (    ) Carta Magna.

B. (    ) Declaração de 1789.

C. (    ) Bill of Rights.

D. (    ) Declaração de Virgínia.

57a QUESTÃO - É CORRETO afirmar que “O FIM DA SOCIEDADE É A FELICIDADE COMUM” diz respeito a um direito social fundamental, disposto na:

A. (    ) Declaração Universal dos Direitos Humanos.

B. (    ) Declaração dos direitos de Virgínia.

C. (    ) Declaração de Independência dos Estados Unidos da América.

D. (    ) Declaração dos Direitos do Homem e do Cidadão.

58a QUESTÃO - UM grupo ligado ao Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra (MST) invadiu a Fazenda Tabocal, no município de Frei Inocêncio, no vale do Rio Doce. A coordenação estadual do MST disse que a ocupação foi para pressionar o governo federal e acelerar o processo de reforma agrária. Os sem-terra derrubaram várias cercas para entrar na propriedade e montaram acampamento a 50 metros da sede do imóvel. (Reportagem do Caderno Nacional do Estado de Minas do dia 11 de agosto de 2004). O MST violou qual direito  do proprietário do imóvel.

A. (    ) Fundamental.

B. (    ) Civil.

C. (    ) Político.

D. (    ) Social.

59a QUESTÃO - O artigo 1º da Constituição Brasileira agasalha princípios orientadores, esposam valores fundamentais. São fundamentos  desse artigo, EXCETO:

A. (    ) A soberania.

B. (    ) A dignidade da pessoa humana.

C. (    ) Os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa.

D. (    ) A segurança pública.

60a QUESTÃO - Sobre os Direitos Humanos Fundamentais, todas as alternativas estão corretas, EXCETO:

A. (    ) Os Direitos Humanos não podem ser utilizados como um verdadeiro escudo protetivo da prática de atividades ilícitas, nem tampouco como argumento para afastamento ou diminuição da responsabilidade civil ou penal por atos criminosos, sob  pena de total consagração ao desrespeito a um verdadeiro Estado de Direito.

B. (    ) Os direitos e garantias fundamentais consagrados pela Constituição Federal são ilimitados, uma vez que se encontram consagrados pela Carta Magna.

C. (    ) Os direitos fundamentais nascem para reduzir a ação do Estado aos limites impostos pela Constituição, sem, contudo, desconhecerem a subordinação do indivíduo ao Estado, como garantia de que eles operem dentro dos limites impostos pelo Direito.

D. (    ) O estabelecimento de condições mínimas de vida e desenvolvimento da personalidade humana pode ser definido, também, como direitos humanos fundamentais.
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